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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO SETORIAL DA 
ESCOLA DE MEDICINA 

 

Aos vinte e um dias do mês de agosto de dois mil e quinze, às nove horas, na Sala de 1 
Reuniões da Escola de Medicina, no Campus Morro do Cruzeiro, realizou-se a Reunião 2 
Extraordinária do Conselho Setorial da Escola de Medicina da Universidade Federal de Ouro 3 
Preto, convocada pelo presidente, Prof. Márcio Antonio Moreira Galvão. Nesta reunião 4 
estiveram presentes, além do presidente, os professores Hugo Alejandro Cano Prais, 5 
Raimundo Marques do Nascimento Neto, Alexandre Barbosa Andrade, Alexandre de 6 
Almeida Barra, Adriana Maria de Figueiredo, Maria Cristina Veiga Aranha Nascimento, 7 
Francisco de Assis Moura; os representantes discentes Ana Cláudia Santos, Bruno Jhônatan 8 
Costa Lima; os representantes dos servidores técnico-administrativos Cássio Zumerle 9 
Maziolli, Valdeci Ferreira dos Santos, Wandeir Wagner de Oliveira e a representante 10 
docente Olívia Maria de Paula Alves Bezerra. Justificaram ausência: Prof. George Luiz Lins 11 
Machado Coelho, Prof. Fernando Machado Vilhena; Profª Fátima Lúcia Guedes Silva; Prof. 12 
Otávio de Melo Silva Junior. Participou desta reunião a Profª Débora Maria Tavares de 13 
Andrade. Comunicações.  Iniciando esta reunião, o Senhor Presidente comunicou que a Srª 14 
Débora Mendes Neto, secretária executiva da Escola de Medicina, virá na próxima 15 
segunda-feira, dia 24 de agosto, para reunir com a Diretoria. Segundo a Administração da 16 
UFOP, o comando local de greve dos servidores técnico-administrativos liberaram as 17 
secretárias das unidades apenas para trabalharem nos concursos em andamento. 18 
Acrescentou que, como a Escola de Medicina em breve receberá, no mínimo, 25 vagas 19 
docentes e consequente abertura de concursos públicos, irá verificar com a Srª Débora sua 20 
disponibilidade em assumir a Secretaria da Diretoria. Comunicou, a seguir, que os temas 21 
sobre vagas docentes e dotação orçamentária dos Cursos de Medicina de Ouro Preto e 22 
Ipatinga constarão da pauta da próxima reunião ordinária do Conselho Setorial e sua 23 
intenção de convidar a Reitoria para relatar sobre estes assuntos. Prosseguindo, fez um 24 
breve histórico da reunião na Reitoria sobre o Curso em Ipatinga, com a presença da 25 
diretoria da Escola de Medicina, do Presidente do Colegiado, do Administrador dos 26 
internatos e do discente Felipe Sabec Folgueral, quando foram discutidos os seguintes 27 
assuntos: a) processo de redistribuição dos professores Simone de Pinho Barbosa e 28 
Alexandre da Costa Val, já aprovado por este Conselho, está dependendo apenas do aceite 29 
das universidades de origem; b) implantação do Colegiado Especial do Curso de Ipatinga. 30 
Prof. Márcio Galvão informou que já encaminhara à Reitoria a proposta de composição 31 
deste Colegiado à Reitoria e está aguardando sua oficialização. Farão parte das atribuições 32 
deste Colegiado, além das competências previstas no artigo 25 do Regimento Geral da 33 
UFOP: 1) Elaborar o Projeto Pedagógico do Curso Medicina em Acordo com a Resolução 34 
CNE/CES Nº 3, de 20 de junho de 2014; 2) Assessorar os órgãos das Universidades 35 
responsáveis pela construção das instalações físicas do Campus Ipatinga; c) Monitorar o 36 
processo de construção das instalações físicas do Campus Ipatinga; 3)  Elaborar proposta 37 
contendo o perfil dos profissionais a serem contratados para a implantação do Curso de 38 
Medicina de Ipatinga; e) Emitir pareceres sobre processos de redistribuição de docentes 39 
para o curso de Medicina de Ipatinga; 4) Efetuar a interlocução entre a Universidade e a 40 
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Comissão de Acompanhamento e Monitoramento de Escolas Médicas - CAMEM - no que 1 
diz respeito ao processo de implantação do curso de Medicina de Ipatinga.  c) Vaga de 2 
Professor Substituto para o Presidente do Colegiado Especial do Curso de Medicina de 3 
Ipatinga. O Senhor Presidente lembrou que o Conselho Setorial aprovou a composição do 4 
Colegiado Especial, sob a presidência do Prof. Iure Kalinine, mediante a liberação de uma 5 
vaga de professor substituto. Em reunião com a Administração da UFOP a Diretoria 6 
vislumbrou a possibilidade de usar um subterfúgio que atenderá a esta demanda do 7 
Conselho Setorial ao destinar a vaga cedida pela reitoria para professor com afastamento 8 
integral para capacitação do Prof. Ricardo Moebus para cobrir parte dos encargos didáticos 9 
do Prof. Iure Kalinine e o Prof. Alexandre da Costa Val para substituir os encargos do Prof. 10 
Ricardo Moebus. Para tanto, irá reunir com o Setor Propedêutico-Cirúrgico para definirem 11 
esta vaga de professor substituto. d) Orçamento Interministerial nº 313, de 04/08/2015 12 
sobre a correção e ampliação do Banco de Professor-Equivalente das Universidades 13 
Federais. Prof. Márcio Galvão informou que este tema será ponto de pauta da próxima 14 
reunião do Conselho Universitário. A UFOP já recebeu os códigos de vagas, sendo, 25 vagas 15 
destinadas ao Curso de Medicina. Destas vagas, 02 já foram preenchidas pelos professores 16 
Simone de Pinho e Alexandre Val e deverão ser devolvidas à administração. A destinação 17 
destas 25 vagas docentes será assim definida: as que caberão ao Curso de Medicina de 18 
Ouro Preto, pelos setores; as que caberão ao Curso de Medicina de Ipatinga, pelo 19 
Colegiado Especial. Após definirem as áreas que acontecerão os concursos, os setores e o 20 
Colegiado Especial deverão submeter à apreciação do Conselho Setorial; e) Orçamentos 21 
destinados à UFOP, específicos para a criação e implantação do Curso de Medicina de 22 
Ipatinga. Prof. Márcio Galvão informou que a Escola de Medicina não possuía esta 23 
informação, mesmo tendo enviado várias solicitações à Administração da UFOP neste 24 
sentido. Em conversa telefônica, o Senhor Reitor disse haver descompasso de informação 25 
entre as Instituições e que, após reunião em Brasília que se dará em breve, ele se propõe a 26 
vir à EMED a fim de prestar informações sobre a verba, adiantando que parte do recurso 27 
recebido pela UFOP foi destinada às obras do Centro Cirúrgico; f) solicitação de 28 
antecipação de vaga de TA´s para trabalhar com a Comissão de Implantação do Curso de 29 
Ipatinga. A administração informou que o MEC não liberou os códigos de vagas dos 30 
servidores técnico-administrativos, porém, a secretária executiva já foi selecionada e, como 31 
informou anteriormente, ela irá se apresentar em breve. Informou que o servidor Sérgio 32 
Geraldo Neves assumirá a presidência da UFOP no próximo dia 28 de agosto e, com isso, 33 
virá alguém para substitui-lo; g) Informou, a seguir, que estão sendo providenciados 34 
projetos de pequenas reformas no prédio da EMED para comportar as secretarias dos três 35 
departamentos, da secretaria do Internato e Residência Médica e uma nova portaria. Foi 36 
solicitada à administração a aprovação destes projetos no que foi solicitado o envio dos 37 
projetos e do orçamento destas pequenas obras para avaliação. Neste momento, com a 38 
chegada dos professores Maria Cristina Veiga Aranha Nascimento e Raimundo Marques do 39 
Nascimento Neto e foi constatado o quórum necessário à instalação desta reunião. Prof. 40 
Márcio Galvão colocou livra a palavra e informou sobre a participação da Profª Débora 41 
Maria Tavares de Andrade a esta reunião. Profª Débora Andrade informou que o Prof. 42 
Otávio de Melo Silva Júnior assumiu a Coordenação do Setor Propedêutico-Cirúrgico em 43 
substituição à Profª Arlete Rita Penitente Barcelos que está de licença maternidade. 44 



MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 
Universidade Federal de Ouro Preto – UFOP                                   

Escola de Medicina 
 

Campus Universitário – Morro do Cruzeiro – 35.400-000 - Ouro Preto - MG - Brasil 
Homepage: http://www.medicina.ufop.br - E-mail: diretoria@medicina.ufop.br - Telefax: (0xx31) 3559-1001 

Informou que o setor Propedêutico-Cirúrgico havia decidido, por unanimidade, pela não 1 
participação do Prof. Iure Kalinine no Colegiado Especial de Ipatinga, pois, consideraram 2 
prioritária a permanência deste professor no Colegiado do Curso de Medicina de Ouro 3 
Preto. Falou a seguir, que foram surpreendidos com o ofício da Diretoria informando-os da 4 
indicação do Prof. Iure Kalinine para assumir a Presidência do Colegiado Especial de 5 
Ipatinga e a destinação de um professor para substitui-lo. Prof. Márcio Galvão esclareceu 6 
que a Profª Arlete Barcelos havia comunicado a decisão do Setor como exposto pela Profa. 7 
Débora Andrade bem como informara que os professores não se dispuseram a fazer parte 8 
desta Comissão. Continuando, informou que o Conselho Setorial pelo o fato de o setor de 9 
Propedêutico-Cirúrgico não ter indicado representante para compor o Colegiado Especial 10 
do Curso de Medicina com sede em Ipatinga e da necessidade desta vaga ser ocupada, foi 11 
aprovado o nome do Prof. Iure Kalinine Ferraz de Souza, indicado pela Diretoria, para 12 
compor este Colegiado com a condição de que a administração providenciasse um 13 
professor para substituí-lo em algumas de suas atividades, o que foi concedido. Esta vaga 14 
foi concedida e caberá ao Setor Propedêutico-Cirúrgico de definir a área. Com a palavra, o 15 
Prof. Francisco de Assis Moura falou sobre a realização nesta data, no Bloco de Salas de 16 
Aula da UFOP, da primeira Oficina do Grupo de Pesquisa da UFMG com a Rede de 17 
Proteção de Crianças e Adolescentes de Ouro Preto em situação de risco por uso indevido 18 
de álcool e drogas ou vítimas de abuso sexual. A representante discente Ana Cláudia Santos 19 
solicitou a inclusão do item de pauta da próxima reunião do Conselho Setorial: Colação de 20 
grau – participação do Centro Acadêmico Livre de Medicina Márcio Galvão-CALMED-MG e 21 
da Associação Atlética Acadêmica Medicina–AAAMEDUFOP. Prof. Raimundo Marques do 22 
Nascimento Neto comunicou que na próxima quarta-feira, dia 26 de agosto, ele e o 23 
administrador Valdeci Ferreira irão se reunir com a Profª Margarete Aparecida dos Santos, 24 
Chefe do Departamento de Nutrição Clínica e Social da Escola de Nutrição da UFOP para 25 
tratarem dos assuntos pertinentes ao contrato entre a Escola, a UFOP e o Hospital Odilon 26 
Behrens, pois, há muitas nuances que constam deste contrato que foi assinado pela 27 
Universidade precisam ser revistos, como a relação com o Internato e a Residência Médica 28 
no que tange ao Mestrado Profissional, as bolsas que os alunos da Medicina recebem e os 29 
alunos da Nutrição não recebem. Segundo Prof. Raimundo Marques, informalmente, vários 30 
professores da Escola de Medicina foram convidados a participarem deste Mestrado 31 
Multidisciplinar, inclusive com recebimento de trabalhos de TCC a serem corrigidos. A 32 
Profa. Margarete dos Santos está querendo organizar este contrato com a participação dos 33 
cursos de Medicina, Nutrição e Farmácia. Prof. Marcio Galvão sugeriu que se faça um 34 
alinhamento das propostas com a participação dos demais interessados e o resultado 35 
venha à apreciação da Escola de Medicina. Prof. Márcio Galvão informou que o 36 
administrador Valdeci Ferreira irá assumir gradualmente os trabalhos do Colegiado da 37 
Residência Médica a partir da volta da secretária Maria Fernanda que irá passar lhe as 38 
informações. Prof. Hugo Prais informou que participara, junto à Profa. Fátima Lucia Guedes 39 
Silva, nos dias 19 e 20 de agosto do Seminário: Mudanças na Formação Médica no Brasil, 40 
em Brasília, promovido pelos Ministérios da Educação e da Saúde, em atendimento ao 41 
convite do Sr. Jesualdo Farias, Secretário de Educação Superior. Disse que a ida deles a 42 
Brasília foi muito proveitosa. Neste evento ele pôde conversar com um professor da 43 
Universidade Federal de Minas Gerais que se dispôs a vir conversar sobre a reforma 44 
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curricular. Solicitou e foi acatado para sair do Colegiado Especial do Curso de Ipatinga 1 
devido a questões pessoais. A Profª Débora Tavares de Andrade manifestou seu interesse 2 
em participar do Colegiado de Curso de Ouro Preto. ORDEM DO DIA 1. Greve dos docentes 3 
e servidores técnico-administrativos da UFOP. Com a palavra, o Conselheiro Cássio 4 
Maziolli fez um breve relato sobre a última reunião convocada pelo Comando Local de 5 
Greve dos Trabalhadores Técnico-administrativos para o dia 18 de agosto p.p., e informou 6 
que a Presidente do Sindicato acenou a possibilidade da greve estar encaminhando para o 7 
final. Segundo Cássio Maziolli haverá uma nova reunião na próxima quinta-feira, dia 27 de 8 
agosto. A Profª Olívia Bezerra informou que na reunião convocada pelo Comando Local de 9 
Greve dos Docentes foram colocadas três propostas relativas à continuidade da greve 10 
docente para apreciação: 1) retorno imediato; 2) incluir na pauta da próxima assembleia 11 
avaliação da continuidade ou não da greve; 3) retorno em 02 de setembro quando haverá 12 
desdobramento das Diretrizes Orçamentárias pelo Governo Federal. Finalizando, informou 13 
que haverá reunião do Comando Geral de Greve 02 de setembro de 2015. Prof. Márcio 14 
Galvão fez um breve relato sobre os dois documentos recebidos dos discentes, uma do 15 
Centro Acadêmico, datado de 30 de julho, e outro dos acadêmicos dos 9º, 10º, 11º e 12º 16 
períodos do curso de Medicina da UFOP, datado de 06 de agosto, já discutidos na última 17 
reunião do Conselho Setorial do dia 14 de agosto p.p. que não pôde deliberar devido à falta 18 
de quórum. Nesses documentos os discentes, embora reconheçam a legitimidade do 19 
movimento grevistas dos servidores técnico administrativo, deflagrada em 01/06/2015, e 20 
dos docentes, iniciada em 09/07/2015, solicitam a garantia da manutenção do 21 
funcionamento dos internatos, principalmente o início das atividades acadêmicas do 9º 22 
período, pré-internato, em tempo suficientemente precoce para garantir satisfatoriamente 23 
o calendário do Internato já aprovado, com início previsto para o dia 04 de janeiro de 2016. 24 
Manifestam, ainda, a preocupação com o cumprimento dos contratos com as entidades 25 
conveniadas, que pelo curso não possuir hospital próprio, avaliam que a manutenção 26 
desses contratos é imprescindível para garantir a formação adequada dos alunos de 27 
Medicina da UFOP. Seguiram-se aos debates sobre a viabilidade das solicitações 28 
apresentadas pelos discentes, principalmente, em relação à qualidade do ensino, as 29 
consequências da falta da matrícula dos alunos, ao calendário a ser cumprido.  30 
Deliberação: Apesar de ter ciência sobre a importância do movimento dos técnicos-31 
administrativos e docentes da UFOP, o Conselho Setorial decidiu formar uma comissão que 32 
terá como objetivo reunir os professores que ministram aulas no 9º período do Curso de 33 
Medicina da UFOP, consultando-os sobre a proposta de retorno das atividades, somente 34 
deste período, iniciarem imediatamente ao termino da greve, com a matrícula destes 35 
alunos realizada quando for possível à PROGRAD efetuá-la, e negociar o resultado desta 36 
consulta com os comandos de greve das duas entidades – ASSUFOP e ADUFOP. Aprovaram, 37 
ainda, a composição desta Comissão, a saber: Prof. Hugo Alejandro Cano Prais, Presidente, 38 
Profª Olívia Maria de Paula Alves Bezerra, Prof. Leonardo Brandão Barreto, discente Ana 39 
Paula Santos. Prof. Hugo Prais entrará em contato com o setor Propedêutico-Cirúrgico para 40 
definirem o professor irá representá-los nesta Comissão. Em votação, obteve-se aprovação 41 
por unanimidade. 2. Apreciação dos cronogramas teóricos/práticos das disciplinas 42 
obrigatórias e eletivas e dos Internatos, referentes à 2015/2.  Deliberação: Este assunto 43 
foi retirado de pauta por considerarem que os cronogramas ficarão prejudicados devido à 44 
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falta de calendário. Decidiu-se, ainda, que os cronogramas entregues serão encaminhados 1 
à apreciação do Colegiado de Curso com a sugestão de que o CEMED proponha um modelo 2 
único de apresentação. 3. Apreciação do relatório semestral de atividades do Prof. 3 
Henrique Pereira Faria, do afastamento parcial para cursar doutorado, referente a 4 
2015/1º. Deliberação: Este item foi retirado de pauta e será analisado na próxima reunião 5 
ordinária do Conselho Setorial; 4. Apreciação do relatório semestral de atividades do Prof. 6 
Gustavo Meirelles Ribeiro, do afastamento parcial para cursar doutorado, referente a 7 
2015/1º. Deliberação: Este item de pauta foi retirado de pauta e será analisado na próxima 8 
reunião ordinária do Conselho Setorial. Para constar, eu, Marli Elias Veisac, lavrei a 9 
presente ata que, uma vez lida e achada conforme, será assinada pelo presidente. Ouro 10 
Preto, 21 de agosto de 2015. 11 
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Prof. Márcio Antonio Moreira Galvão 13 

Presidente do Conselho Setorial 14 


